

Февраль

4

ВТОРНИК
1941 год

№ 27 (2265)
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Экономно расходовать корма

Экономия, бережность во всем — лучшее качество колхозного руководителя.

Особое внимание сейчас следует обратить на контроль за расходованием кормов для общественного животноводства. Не секрет, что во многих колхозах Т-Станского района фураж используется не по-хозяйски. Значительная часть сена и соломы попадает под ноги скоту, втаптывается в на-воз.

Некоторые руководители колхозов говорят так:

— Кормов у нас для общественного скота достаточно, хватит на всю зиму.

Они, видимо, не учитывают того, что экономия корма, они тем самым накапливают добавительные рубли в колхозном фонде. Лучше сделает тот колхоз, у которого останутся корма от зимы чем тот, у которого нехватит.

Всем памятна зима прошлого года, когда многие колхозы для пополнения фуражного фонда раскрывали соломенные крыши. А все это происходит только лишь от того, что корма расходовали безуспешно, неэкономно, разбазаривая направо и налево.

Ясно, что некоторые горожане, даже при наличии достаточного количества кормов, могут общественный скот оставить без кормов вовсе.

В колхозе имени Молотова,

на пример, на молочно-товарной ферме нет кормушек. Корм скоту задается под ноги. Отсюда ясно, что больше кормов втаптывается в на-воз, чем съедается. Зоотехники с самой осени напоминали и требовали от правления колхоза устроить кормушки, но этого не сделано и до сих пор.

Почти наполовину задаваемых кормов идет в на-воз в Т-Станском колхозе «Победа». В некоторых колхозах совершенно не учитывают расходование кормов. В колхозах Ратовского сельсовета «Суреком», им. Крупской, им. Папанина корма дают скоту кто придется, когда придется и сколько придется. Однако при этом «изобилии» кормов скот иногда остается впроголодь, т. к. большая часть его втаптана в на-воз.

Надо по-большевистски взяться за наведение порядка на животноводческих фермах колхозов, всемерно экономя корма. Пора объявить решительную борьбу с теми, кто не жалеет корма, кто разбазаривает их.

Каждый руководитель должен установить строгий контроль за расходованием как концентрированных, так и грубых кормов. Экономия кормов даст возможность обеспечить фуражом скот до пастищного периода, явится стимулом развития общественного животноводства.

Климент Ефремович Ворошилов родился в Донбассе, в селе Верхнем, в семье рабочего. С юных лет т. Ворошилов работал на рудниках и заводах Донбасса.

В большевистскую партию т. Ворошилов вступил в 1903 г. в Луганске. Во время революции 1905 г. т. Ворошилов — руководитель рабочих Луганска. В 1906 г. он избирается луганской организацией на IV (Стокгольмский) съезд партии, где впервые встречается с В. И. Лениным. Тов. Ворошилов был также делегатом V (Лондонского) съезда партии. В 1907 г. т. Ворошилов был арестован и выслан царским правительством в Архангельскую губернию, откуда бежал в Баку, где работал вместе с товарищем Сталиным в большевистском подполье. Осенью 1908 г. т. Ворошилов вновь подвергается аресту и ссылке. В ссылке он находится с небольшим перерывом до марта 1914 г. В годы империалистической войны т. Ворошилов занимает ленинскую позицию в вопросе о войне. Тов. Ворошилов — один из руководителей Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 г.

В гражданской войне т. Ворошилов командовал сначала отрядами луганских рабочих, затем V Украинской, X и XIV армиями, руководил I Конной армией, созданной по инициативе товарища Сталина.

Тов. Ворошилов — один из крупнейших организаторов и полководцев Красной Армии. С именем т. Ворошилова связана оборона Царицына, разгром Деникина, белополяков, Брангеля, подавление григорьевского и кронштадтского мятежей и другие замечательные победы Красной Армии в героические годы гражданской войны.

В 1921 г. т. Ворошилов — командующий Северокавказским военным округом, в 1924

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)



— 1925 гг. — командующий Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с 1925 г., т. Ворошилов — нарком обороны СССР. С 1940 г. — заместитель председателя СНК СССР и председатель Комитета Обороны при СНК СССР. В 1935 г. т. Ворошилову присвоено звание маршала Советского Союза. С 1921 г. т. Ворошилов — бесценный член ЦК ВКП(б), а с 1926 г. — член Политбюро ЦК ВКП(б).

За выдающиеся заслуги перед советской родиной т. Воро-

шилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, третья республиканскими орденами Трудового Красного Знамени и другими наградами.

Тов. Ворошилов — один из руководителей победоносной борьбы за социализм, ближайший соратник товарища Сталина в борьбе за генеральную линию партии, против всех врагов партии и народа.

Тов. Ворошилов — депутат Верховного Совета СССР. (Календарь за 1941 год).

Январский план выполнен досрочно

* Нефтяники орденоносного Азербайджана, соревнуясь с шахтерами Донбасса, успешно борются за выполнение обязательств, взятых на себя в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. 30 января нефтяная промышленность республики досрочно выполнила январский план.

* В ночь на 31 января Криворожский железорудный бассейн закончил выполнение месячного плана.

* 30 января в третьей смене горняки комбината «Сталинуголь» выполнили январский план угледобычи.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.)

Успехи колхоза «Советская деревня»

В ознаменование XVIII партконференции колхоз «Советская деревня» деятельно готовится к весеннему севу. В амбарах оживленно идет сортирование семян. На триере очищены семена пшеницы на всю площадь посева. Ручным способом отобрано 16 центнеров гороха. Все очищенные семена имеют высокое качество.

В кузнице заканчивается ремонт машин и инвентаря. Приготовлено 3 селки, 8 плугов и 20 борон. Хранятся они в сухом сарае.

Выделено два колхозника, которые производят сбор местных удобрений. Накоплено уже 8 тонн золы и 7 тонн куриного помета.

П. И. Батушев.

Областное совещание по сельскому хозяйству

30 января в г. Горьком, в Большом зале Дома Советов открылось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач весеннего сева на совещание прибыло около 700 человек. Среди них — орденоносцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

На совещание прибыли представители Кировской области, соревнующейся с Горьковской областью.

После избрания президиума совещания, бурей долго не смолкающих аплодисментов встречает совещание предложение об избрании в почетный президиум товарища Сталина, т. Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника.

С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года выступил председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся т. Третьяков.

В своем докладе т. Третьяков детально разбирает успехи и недостатки минувшего сельскохозяйственного года, говорит о больших задачах, вытекающих из решений XVIII съезда ВКП(б), указаний т. Сталина и решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР по вопросам сельского хозяйства.

— 1941 год, — заканчивая доклад, говорит т. Третьяков, — должен быть годом высокой культуры в земледелии, годом новых крупных побед в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна, за дальнейшее развитие животноводства.

После доклада т. Третьякова развернулись оживленные прения. Всего в прениях выступило 43 человека. В конце заседания с большой речью выступил встреченный горячими аплодисментами секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов.

Значительная часть речи т. Родионова была посвящена воп-

росу использования дополнительных резервов производительности труда, что и решает в основном дальнейшие успехи сельского хозяйства.

Тов. Родионов говорит далее о том, что хорошая работа колхозов имеет огромное значение для укрепления оборонной мощи нашей родины, о чем ни на минуту нельзя забывать в настоящей сложной международной обстановке.

После прекращения прений зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Малыгин зачитывает текст обращения делегатов совещания ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области. Обращение принимается единогласно.

Далее совещание утверждает договор социалистического соревнования на лучшие результаты 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской и Кировской областями.

Председатель исполкома областного Совета т. Третьяков сообщил участникам совещания о постановлении исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) «Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году».

Согласно этому постановлению, переходящее красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другое переходящее знамя —польни — Городецкому району.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную Доску Почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300 рублей.

Под аплодисменты т. Третьякова вручил переходящие красные знамена представителям районов — победителей соревнования и 18 дипломов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужденных колхозам — экспонентам в 1940 году.

Совещание 31 января закончило свою работу.

Сдают зимние нормы на значок ГТО

На днях от комсомольцев Т-Станской средней школы были приняты нормы на значок ГТО по ходьбе на лыжах. Нормы сдали все 24 комсомольца, которые принимали участие в соревнованиях.

Лучшие результаты на дистанцию 10 километров дали:

И. А. Королев.

Накапливают местные удобрения

В колхозе «Новая жизнь» усиленно идет накопление местных удобрений. Выделенные 6 колхозниками ежедневно производят сбор золы и куриного помета. Руководит сбором местных удобрений завхоз т. Корчагин.

Весь навоз с ферм и коих дворов сваливается и хранится в навозохранилище.

Выполнен план и завоза минеральных удобрений.

Горшков.

Колхоз имени XVIII партсъезда (Троицкий улус, Калмыцкая АССР) в 1940 году получил свыше двух с половиной миллионов рублей дохода.



Кассир колхоза С. Е. Антонов (слева) производит с колхозниками денежный расчет за выработанные трудодни.

Фото А. Мельникова.

Фото ТАСС.

Пенькозаготовки

План пенькозаготовок на 1 февраля по району выполнен на 74,4 процента. Алферьевский сельсовет план выполнил на 196 процентов, Кочетовский — на 170, Чадаевский — на 156, Ильинский — на 154, Т-Станский — на 101, В-Талыбинский — на 100. Все еще продолжают отставать колхозы Красновского, Скрипинского, Шемаринского и Сарбаевского сельсоветов.

Правления колхозов должны немедленно организовать обмолот конопляной соломки. Иначе колхозы потерпят грядущие убытки. Это же влияет и на выполнение плана заготовок. Медлить дальше нельзя.

М. Думановский.

Погасить подписку на заем

Большинство колхозов своевременно погасили подписку на Заем третьей пятилетки (выпуска 3 года) и выдали облигации подписчикам. Но есть артели, где колхозники не рассчитались по подписке на Заем до настоящего времени.

Колхоз «Вперед» (председатель т. Ушаков) из 3645 рублей по подписке погасил взносами только 1975 рублей. Колхоз им. Жданова (председатель т. Капустин) имеет задолженность 1260 рублей. Колхоз им. Пугачева подписку погасил всего на 31 процент.

Это говорит о том, что руководители некоторых колхозов и уполномоченные по займу не чувствуют ответственность за своевременный сбор займовых средств по подписке с колхозниками. Тем самым они тянут район назад по выполнению финансового плана.

А. Шобухин.

Не готовятся к приему молодняка

Скоро наступит массовый отел коров. Передовые колхозы энергично готовятся к приему молодняка. Но это ни сколько не тревожит руководителей колхоза «16 лет Октября». Они пустили это дело на самотек. При отеле коров некуда будет поместить новорож-

денного теленка. Да и само-то помещение для коров тесное и худое.

В результате беззаботности правления колхоза, общественных телят приходится размещать по дворам колхозников.

И. Каракин.

Несколько слов о культуре колхозной конторы

На усадьбе колхоза им. Десятого съезда комсомола стоит большой красивый дом. Даже не смотря на вывеску можно сказать, что здесь что-то такое общественное.

Да, в этом доме колхозная контора.

Неприглядную картину можно увидеть внутри колхозной конторы. Куда не взглянешь, всюду в беспорядке разбросан различный хозяйственный инвентарь: хомуты, веревки, лопаты, вилы и многое другое.

Даже разобранный автомашина и та почти вся находится в

ГРАНИЦЕЙ

Условия соглашения о перемирии между Таи и Индо-Китаем

31 января Сайгонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо-Китаем и Таи соглашение о перемирии предусматривает прекращение военных действий в границе и установление 12-мильной зоны между позициями войск Индо-Китая и Таи до окончания мирных переговоров в Токио. Отвод войск на равное расстояние от нынешних позиций каждой стороны осуществляется в течение 72 часов.

Войска Таи продолжают занимать большой район в Лаосе и некоторые районы в Камбодже. Соглашение предусматривает также установление линии в Сиамском заливе, которую запрещается пересекать флотом той и другой стороны.

Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей.

Итальянцы эвакуировали Тепелене

31 января корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Белграда, что, по сведениям из военных кругов, итальянцы эвакуировали Тепелене.

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Струга (Югославия), греки захватили высоты в девяти милях к северу от Тепелене, а также прилегающую к высотам долину реки Лефия.

В прибрежном секторе греки в настоящее время находятся в одной милю к северо-западу от слияния рек Шушка и Праусекти. Корреспондент сообщает далее, что 5 английских и греческих самолетов во время бомбардировки Валоны подожгли итальянский корабль, а также нанесли повреждение аэропорту.

Жертвы событий в Румынии

Прибывший в Софию из Бухареста корреспондент «Нью-Йорк пост» сообщает, что, по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столкновений с железногвардейцами было убито от 9 до 12 тыс. человек, в том числе свыше 4 тыс. в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитываются около 2 тыс. мятежников-железногвардейцев, около 600 солдат и 1.400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере 1 тыс. евреев.

Бухарестский корреспондент «Политика» сообщает, что, по официальным данным, до настоящего момента в Бухаресте арестовано 2 022 человека. Аресты продолжаются.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН.